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Conselho Geral  

 

Minuta da ata da reunião n.º 70, de 24 de julho de 2025 

 

Ponto prévio: Aprovação da ata n.º 69, de 25 de março de 2025 

             Aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes nesta data. 

 

Ponto um: Informações 

             Diretor: relativamente à constituição das turmas no próximo ano letivo, mantém-se o mesmo 

número de turmas - 12 salas de pré-escolar e 9 turmas de 1.º ano; juntamente com o departamento 

de educação da Câmara Municipal de Almada (CMA), o Senhor Diretor visitou a escola JI de Almada, 

no sentido de verificar se era possível abrir mais uma sala de pré-escolar, tendo-se verificado que 

estas instalações não preenchiam os requisitos necessários; no 5.º ano abrem as 10 turmas previstas; 

as turmas de 4.º ano deverão, na medida do possível, transitar em bloco para o 5.ºano para haver 

uma maior homogeneidade no que respeita às aprendizagens, e evitar que os alunos que vêm de fora 

do agrupamento se concentrem nas mesmas turmas; a disciplina de Alemão não deve abrir este ano 

no 7.º ano na Escola Secundária Emídio Navarro nem, como no ano letivo anterior, na Escola Básica 

D. António da Costa; decresceu a procura de alunos para inscrição em Ciências e Tecnologias no 10.º 

ano. 

             Presidente: no que respeita aos representantes dos Encarregados de Educação ao Conselho 

Geral, lamentavelmente, e apesar de, com muitas dificuldades já terem sido designados os 

representantes de cinco escolas do agrupamento, ainda não foi possível realizar a Assembleia Geral 

para a sua eleição porque não se conseguiu completar o processo numa das escolas de primeiro ciclo. 

Relembra-se que, de acordo com a legislação em vigor, e, por consequência, também com o 

Regulamento Interno do Agrupamento, os procedimentos de designação e eleição dos 

representantes dos encarregados de educação no Conselho Geral são da responsabilidade das 

associações de encarregados de educação e, no caso em que não estejam constituídas, das 

assembleias gerais de encarregados de educação de cada estabelecimento de ensino. A Direção e a 

Presidente do Conselho Geral têm prestado todo o apoio possível em termos logísticos, mas não 

podem sobrepor-se aos trâmites legais. 
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             Conselheira Isabel Prata: transmitiu o reconhecimento da Senhora Coordenadora da Escola 

Cataventos da Paz, professora Vanda Tarré, sobre o esforço realizado pelos docentes e assistentes 

operacionais ao longo deste ano letivo, face às dificuldades resultantes da ausência por doença de 

professores e assistentes operacionais, assim como da escassez de meios relativamente a apoios. A 

colaboração e o empenho de todos permitiu que, apesar das dificuldades, o trabalho decorresse da 

melhor maneira, com um mínimo de prejuízo para os alunos. O Senhor Diretor salientou a 

compreensão e colaboração dos Encarregados de Educação relativamente a esta situação, e a 

Conselheira Sandra Teixeira, na qualidade de Chefe dos Assistentes Operacionais, reforçou a 

importância do esforço e ajuda por parte dos assistentes operacionais. 

 

Ponto dois: Organização do ano letivo 2025-2026 

             Aprovado por unanimidade. 

 

Ponto três: Período de férias do Diretor 

             Aprovado o período de férias do Senhor Diretor de 11 a 26 de agosto. 

 

Ponto quatro: Outros assuntos 

             O Senhor Diretor informou que foram desbloqueadas pela Câmara Municipal de Almada as 

verbas destinadas à recuperação do piso do Pavilhão Desportivo da Escola Básica D. António da Costa. 

Seguidamente, será aberto concurso público para adjudicação da obra. 

 

 

             A minuta da ata foi aprovada por unanimidade.  

 

 

A Presidente 

 

 

Paula Brum da Silveira 


